

УТВЕРЖДАЮ:  
председатель координационного  
совета по вопросам сохранения и  
укрепления здоровья   
(здравоохранения) участников  
образовательного процесса

 С.В. Астафьева

18 октября 2017 года

г. Ярославль

## ПРОТОКОЛ № 2

Председатель: Астафьева С.В.

Присутствовали: Цапникова Н.О., Матвеева Г.В., Горшкова В.Ю., Лихачева Ю.В.,  
Фролова Н.Е., Логинова А.Н., Крупина М.В., Назарова И.Г., Щербак А.П., Роцина Г.О.,  
Булатова Е.В., Репин Я.В., Роцина Г.О., Кочегарова С.В.

## ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Об итогах социально-психологического тестирования обучающихся образовательных учреждений области в 2016-2017 уч. году (Горшков В.Ю.)
2. Организация проведения профилактических медицинских осмотров обучающихся в общеобразовательных организациях области (Фролова Н.Е.)
3. О проведении социально-психологического тестирования в 2018 году.  
Знакомство с методическим комплексом для выделения вероятностных предикторов возможного вовлечения обучающихся в потребление наркотиков (далее – Комплекс), методическими рекомендациями по применению Комплекса, подготовленными научным коллективом Психологического факультета Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова (Цапникова Н.О.)
4. О проведении регионального этапа смотра-конкурса школьных спортивных клубов. Опыт. Проблемы (Щербак А.П.).

## ХОД ЗАСЕДАНИЯ

### Вступительное слово:

Цапникова Н.О.: Поприветствовала участников координационного совета, огласила повестку дня и регламент заседания.

### **1. СЛУШАЛИ: Горшкова В.Ю.:**

Представил результаты социально-психологического тестирования. При сборе данных и обработке результатов использовалась информационная система АСИОУ. Высказал мнение, что, несмотря на большой охват (38 000 респондентов), выборка не является репрезентативной. Отметил, что распространение веществ происходит через ближайшее окружение, перечислил виды мотивации «дебюта», статистические данные по наличию опыта употребления наркотических веществ среди подростков. Обозначил способы и направления профилактики, вытекающие из результатов исследования.

### **ВЫСТУПИЛИ:**

**Цапникова Н.О., Кочегарова С.В., Матвеева Г.В.**

Вызвали дискуссию такие позиции, как «мифы» о наркотической зависимости, степень достоверности результатов исследования, рейтинг источников информации и авторитетного окружения.

**РЕШИЛИ:**

Организовать работу по расширению аудитории социально-психологического тестирования в 2018 году (включить в тестирование государственные учреждения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей).

**2. СЛУШАЛИ: Фролову Н.Е.:**

Познакомила с итогами проведения профилактических медицинских осмотров обучающихся в общеобразовательных организациях области в 2016 году (1092 обучающихся): табакокурение - 28%; употребление алкоголя – 9%. Отметила качество и значимость проводимой работы. Обозначила проблемы, связанные с организацией и проведением осмотров: большое количество отказов, отсутствий в день осмотра; сложности в корректном составлении списков участников профосмотров (обеспечение конфиденциальности информации), графиков выхода медицинских работников в ОО, повышение уровня информированности родителей о цели исследования.

**ВЫСТУПИЛИ:**

**Матвеева Г.В.:** Отметила, что работа отложена в городских округах Ярославской области и менее эффективно проводится в муниципальных районах.

**РЕШИЛИ:**

Продолжить работу по формированию системы информирования и просвещения обучающихся, их родителей (законных представителей) о процедуре проведения профилактических медицинских осмотров.

**3. СЛУШАЛИ: Цапниковой Н.О.:**

Предложила при проведении социально-психологического тестирования в 2018 году использовать методический комплекс для выделения вероятностных предикторов возможного вовлечения обучающихся в потребление наркотиков, разработанный научным коллективом Психологического факультета Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова. Познакомила с его содержанием, методическим наполнением, результатами его использования в других регионах РФ. Отметила преимущества данного инструмента исследования: комплект материалов оснащен ключом для обработки и методическими рекомендациями по применению, содержит компьютерную версию тестирования и обработки материалов, имеет эргономичную структуру тестирования.

**ВЫСТУПИЛИ:**

**Горшков В.Ю.:** Отметил необходимость замены методики проведения социально-психологического тестирования, используемой в 2017 году.

**РЕШИЛИ:**

Использовать при проведении социально-психологического тестирования в 2018 году методический комплекс для выделения вероятностных предикторов возможного вовлечения обучающихся в потребление наркотиков, разработанный в МГПУ им. М.В. Ломоносова.

#### **4. СЛУШАЛИ: Щербака А.П.:**

Познакомил присутствующих с Проектом «Лига школьных спортивных клубов Ярославии». Проект реализуется с 2016 года и включает на сегодняшний день 70 клубов, обеспечен пакетом нормативной документации.

Обозначил проблему финансирования деятельности клубов, связанной с их участием в конкурсах. Предложил включить в План работы кафедры на 2018 год проведение регионального конкурса ШСК и участие победителя на федеральном уровне.

#### **ВЫСТАУПИЛИ:**

**Матвеева Г.В.:** Уточнила, как организован допуск обучающихся к занятиям физической культурой и спортом, к соревнованиям? Отметила большие сложности в его организации и проведении (Приказ МЗ № 134-н об углубленном медицинском обследовании).

**Кочегарова С.В.:** Прокомментировала, что поскольку цель деятельности ШСК заключается не в спортивной подготовке, а в массовых занятиях физической культурой (что отражается в Положении о ШСК), то углубленное медицинское обследование не требуется.

#### **РЕШИЛИ:**

Ходатайствовать перед департаментом образования о включении в государственное задание ГАУ ДПО ЯО ИРО на 2018 год проведение регионального конкурса ШСК.